

Утверждён состав наблюдателей

Следить за работой «Урала без наркотиков» будут три чиновника, три врача и три независимых эксперта

Ирина ОШУРКОВА

Вчера стал известен состав наблюдательного совета Свердловского реабилитационного центра «Урал без наркотиков». Его утвердил областной премьер Денис Паслер.

Как сообщает департамент информационной политики губернатора, в наблюдательный совет вошли девять человек. Из них трое – представители правительства. Это первый заместитель председателя

Владимир Власов, министр здравоохранения Аркадий Белявский и глава МУГИСО Алексей Пьянков. Далее медицинский блок. Наблюдать за деятельностью центра будут и три главных врача: Олег Забродин (Психиатрическая больница № 3), Александр Ружников (Областной наркологический диспансер) и Олег Сердюк (Свердловская

областная клиническая психиатрическая больница).

В качестве представителей общественности в состав совета включены директор ООО «Интегративные бизнес-процессы» Константин Баранников, директор православного центра медико-социальной реабилитации «Подвижник» Вячеслав Боровских и президент Некоммерческого партнерства «Союз малого и среднего бизнеса Свердловской области» Анатолий Филиппенков.

Кроме того, по словам Антона Поддубного, главы центра реабилитации, сейчас идёт работа и по формированию попечительского совета «Урал без наркотиков». В него войдут известные и уважаемые представители общественности, которые будут пропагандировать идеи здорового образа жизни, вести социальную работу.



ВЛАДИМИР АНДРЕЕВ

Для добровольцев из пожарной дружины посёлка Асбест – Владимир Карамова, Михаила Костарева, Владимира Осипова и Юрия Костарева (на снимке – слева направо) тушение пожара не работа, а почётная общественная деятельность, которая, впрочем, хорошо стимулируется правительством Свердловской области, МЧС и руководством городского округа

Пожарные по доброй воле

В Свердловской области добровольные пожарные дружины готовятся к зимнему сезону

Владимир АНДРЕЕВ

От Сысерти до рудничного посёлка Асбест километров двадцать. Проезжаем их на легковушке за четверть часа. Не укладываемся в норматив – если в посёлке вдруг случится пожар, бойцы МЧС из ближайшей пожарной части № 112 (24-го отряда ФПС) должны за 10 минут долететь на своих «Уралах». Однако в такой невероятной спешке нет необходимости: в Асбесте действует добровольная пожарная дружина. Служит ЧП, дружинники будут сдерживать огонь до прихода основных сил.

Когда-то в посёлке, целиком обремененном своим существованием местному асбестовому руднику, был достаточно большой пожарный пост, в гараже стояли две машины. После закрытия производства такое стало роскошью. Сейчас на рудничном пожарном посту пятеро добровольцев вместе со штатным водителем, работающим здесь уже несколько лет. После недавней реформы, а лучше сказать, оптимизации, на пожарном посту вместо двух машин осталась одна. А вместо профессиональных огнеборцев – добровольцы. В полном соответствии с июльским 2011 года законом «О добровольной пожарной охране на территории Свердловской области».

Эти добровольцы – не случайные люди. Желательно попасть в дружину было немало, но после отбора руководство пожарной отряда и администрация округа остановились на этих. Трое из них бывшие егеря – Владимир Осипов, Юрий Костарев, Владимир Карамов. Сын Юрия Костарева Михаил, самый молодой среди дружинников, после армии некоторое время подрабатывал страховым агентом, но после небывало сухого лета, когда ему пришлось участвовать в тушении пяти сильных пожаров, похуже, определился с выбором. У Владимира Осипова преуспевающее дело в течение нескольких лет работал на этом же посту водителем, поэтому специфику работы знает назубок. И делится опытом с дружинниками.

Когда мы приехали, добровольцы в брезентовых казенных боекках отработывали действия с пожарной помпой и брандспойтом. Качали воду из затопленного рудника. Тушили учебный костёр из нескольких брёвен. Конечно, выдающейся физической подготовки, как у «настоящих» пожарных, от них не требуется, но разнорабочими они никак вполне профессионально. Руководство – начальник 24-го отряда ФПС по Свердловской области Алексей Волочитин и заместитель руководителя областного отделения

Всероссийского добровольного пожарного общества Александр Сороколетовских – оценило их действия на «хорошо».

«Главное для пожарной дружины – локализовать огонь, продержаться до приезда основных сил, – прокомментировал Александр Сороколетовских. – И, пожалуй, ещё более важное – профилактика, предупреждение чрезвычайной ситуации, оценка потенциальной пожарной опасности, обход каждого двора в населённом пункте. Для этого и создаются ДПД. Их важность трудно переоценить. До конца года в области должны быть созданы 304 дружины, 52 команды, в которых будут работать 1936 добровольцев. Пока – немногим больше тысячи. В Сысертском ГО на создание дружин муниципалитет потратил около полутора миллионов рублей.

ДПД – это необходимость, так как в нескольких населённых пунктах (Никольский, Новоипатово, Аварино) после оптимизации сокращения численности состава на постах профессиональных пожарных потребовалась компенсация. Благодаря совместным действиям администрации Сысертского городского округа, районного отделения ВДПО и 24-го отряда ФПС в районе создано семь добровольных пожарных дружин общей численностью 35 человек. На сегодняшний день сысертцы в этом деле передовики, к ним приближаются Кушва, Невьянск, Сухой Лог. Если руководство Серовского городского округа осуществит свою идею создать 32 добровольные пожарные дружины, то они опередят всех. Стимулирование добровольцев определяется муниципальной ДПД, получают по 80 рублей в час; и это не только борьба с огнём, а профилактические обходы домов, помощь населению.

Законом Свердловской области (от 12 июля 2011 года № 71-03 «О добровольной пожарной охране на территории Свердловской области») определены меры государственной поддержки, которые могут предоставляться общественным объединениям пожарной охраны, осуществляющим деятельность на территории Свердловской области. Это предоставление из областного бюджета субсидий, передача государственного казённого имущества в аренду, установление особенностей определения размера арендной платы за пользование государственным казённым имуществом Свердловской области, передача казённого имущества в безвозмездное пользование. Так что участие в ДПД со временем вполне станет престижным.

Недоборщили...

Если детей плохо кормят в школьной столовой, жалуйтесь Уполномоченному по правам ребёнка

Ирина ОШУРКОВА

Точно так же, как зимой и весной, вся область боролась за безопасность детских и спортивных площадок, а летом – за закрытие канализационных люков и колодцев, с будущего понедельника начинаем сигнализировать «куда следует» о нарушениях в школьных столовых.

Очередной вопиющий случай мошенничества, связанный организацией питания детей в учебных учреждениях, подтолкнул аппарат Уполномоченного по правам ребёнка объявить о новой акции, к которой присоединяется и «ОГ». Напомним, что на днях правоприменителями была выявлена криминальная схема хищения продуктов из столовой Уральского юридического института МВД (обслуживающая организация урезала

порции, вывозила продукты, чтобы потом поставлять их в другие учебные заведения, в которых эта компания также организует питание).

Упомянутая акция по сбору информации стартует с новой недели. Она будет называться «Ем как дома!». Родители школьников, да и сами ученики, которые подозревают, что их как-то неправильно кормят в школе, могут присылать сообщение любым удобным способом (по почте, лично принести, на сайте – http://www.svdeti.ru/ – будет специальная рубрика) в аппарат Уполномоченного. Лучше, если это будет не просто эмоция, а фото, допустим, маленьких порций или меню за неделю, где каждый день одна лапша. Специалисты аппарата будут систематизировать и обобщать всю информацию, а потом передавать в Роспотребнадзор. Потому что, так же как и администрация шко-

КАК «ОБЪЕДАЮТ»

Вот некоторые примеры нарушений, которые в августе этого года озвучила Региональная энергетическая комиссия Свердловской области.

Согласно постановлению той же РЭК, цена на продукты, которые были приготовлены в школьной столовой, не может превышать 60 процентов от себестоимости. На те покупные товары, которые приготовили повар (например, напитки или шоколад продают ученикам в упаковке), не более 20 процентов. При этом было обнаружено, что в одной из школьных столовых Кировского района Екатеринбургa размер торговой наценки доходил до 772 процентов, в Октябрьском районе – до 868, в Новоуральске – до 477, в посёлке Монетный – до 469.

Допустим, сливочное масло в столовой

гимназии № 108 (Екатеринбург) рассчитывалось по стоимости 352 рубля за килограмм, а должно было – по 224 рубля. А в школе № 10 (п. Монетный) куриные котлеты продавались по цене 222 рубля за килограмм вместо 131 рубля.

Есть примеры и того, что стандартное число порций зачастую повара готовят из меньшего количества продуктов. Так, в гимназии № 94 (Екатеринбург) столовские работники умудрялись готовить из 35 килограммов творога 345 порций запеканки, хотя для этого нужно 48 с половиной килограммов кисломолочного продукта. А в гимназии № 13 (тоже столицы Среднего Урала) сварили 1244 порции напитка из пяти килограммов шиповника (норма – 24,9 килограмма).

Уполномоченный по правам ребёнка не может прийти с проверкой в столовую. Нет у него таких полномочий. Зато полномочия есть у Роспотребнадзора. Единственная загвоздка – надзорное ведомство не может вы-

ехать на внеплановую проверку без веской причины. Вот поставщиком таких причин, обоснованных и проанализированных, и будем мы с вами и аппарат Уполномоченного.

За задержку зарплаты директор может сесть на два года

Уголовное дело по факту невыплаты заработной платы возбуждено Серовской городской прокуратурой. Грубые нарушения выявлены при проверке соблюдения трудового законодательства в ООО «Уральский лесэкспорт».

Примечательно, что раньше этот хозяйствующий субъект и его директор Владимир Афанасьев уже привлекались за нарушения трудового законодательства в административной ответственности в виде наложения штрафов. А после повторных правонарушений всё тот же В. Афанасьев был дисквалифицирован на один год.

Для восстановления прав работников предприятия прокуратурой Серова направлены в суд заявления о взыскании задолженностей по зарплате. Суд требования прокуратуры полностью удовлетворил. Но эти решения не были исполнены, а деньги работникам не выплачены в полном объёме.

Примечательно, что раньше этот хозяйствующий субъект и его директор Владимир Афанасьев уже привлекались за нарушения трудового законодательства в административной ответственности в виде наложения штрафов. А после повторных правонарушений всё тот же В. Афанасьев был дисквалифицирован на один год. Для восстановления прав работников предприятия прокуратурой Серова направлены в суд заявления о взыскании задолженностей по зарплате. Суд требования прокуратуры полностью удовлетворил. Но эти решения не были исполнены, а деньги работникам не выплачены в полном объёме.

Выросла угроза заразиться бешенством

На территории Свердловской области показатели по бешенству животных нынче в полтора раза выше прошлогодних. Неблагополучная ситуация зарегистрирована уже в нескольких муниципалитетах.

Этот опасный диагноз подтверждён в области за восемь месяцев этого года в 33 случаях: у диких животных – 17 раз, у домашних животных – 16. Бешенство регистрируется в основном среди лис и енотовидных собак, которые заходят в населённые пункты. Из домашних животных чаще болеют собаки, кошки, козы. А особую опасность в отношении распространения заболевания представляют бродячие собаки. По данным сайта Е1.ru, в лечебно-профилактическое учреждение за семь месяцев за антирабической помощью обратилось 6 тысяч 984 человека, пострадавших от укусов животных на территории Среднего Урала. В том числе в 68 случаях люди пострадали от дикого зверья.

Как рекомендуют специалисты, людям не следует подходить к неизвестным им собакам и кошкам на улице, трогать, кормить их или играть с этими животными. А прежде чем выезжать с домашними питомцами отдыхать на природу или на охоту, следует позаботиться об их прививке против бешенства.

Станислав СОЛОМАТОВ

«Русское радио» накажут за рекламу в день траура

По сообщению пресс-службы УФАС России по Свердловской области, 9 июля, когда страна скорбела по жертвам наводнения в Красноуральском крае, «Русское радио» в Красноуральском нарушило закон о рекламе.

Антимонопольщики заинтересовались ЗАО «Русское радио – Евразия» 3 августа, после обращения одного из жителей. 4 сентября свердловское УФАС признало компанию нарушившей рекламное законодательство. В радиопрограммах в дни общенационального траура не допускается распространение рекламы.

Материалы дела будут переданы должностному лицу Свердловского УФАС для возбуждения дела об административном правонарушении.

Эвакуировать машины будут и по ночам

Специалисты Комитета по транспорту, организации дорожного движения и развитию улично-дорожной сети администрации Екатеринбургa усилят борьбу с парковкой автомобилей в непопулярных местах.

В августе за один день только силами ЕМУП «Автостоянка» эвакуировали в среднем 33 автомобиля. В сентябре этот показатель вырос уже до 39 машин. На этом, похоже, чиновники-транспортники останавливаться не собираются. Теперь автовладельцы могут выйти в рейд в любое время суток, независимо от того, рабочий это день или выходной. Поэтому специалисты обращаются к горожанам с просьбой соблюдать правила дорожного движения и парковать свои автомобили только в разрешённых местах, передаёт пресс-служба администрации Екатеринбургa.

Напомним, на данный момент Региональная энергетическая комиссия установила для Екатеринбургa такие тарифы: за перемещение машины – 995 рублей, за каждый час хранения: 15 рублей для мотоциклов и мопедов, 30 рублей для легковушек, 60 рублей для грузовиков.

Александр ЛИТВИНОВ